

# 焦冰:用爱心为孩子编织彩虹

■见习记者 张瀛

“冰冰老师,这是什么树?”“冰冰老师,这棵树结的红果子叫什么?”……在市实验幼儿园近期开展的秋季问探活动中,孩子们好奇地提出一个又一个问题。

孩子们口中的“冰冰老师”就是焦冰。2014年,焦冰通过招教考试成为市实验幼儿园的一名教师。她与孩子们像朋友一样相处,是孩子们喜欢的“老师妈妈”。

焦冰是开心(六)班的班主任。开心(六)班是一个混龄班,学生年龄从2岁到5岁不等。由于不同年龄段的孩子在性格特征上存在明显差异,焦冰特别注重观察每个孩子的个性和需求。“混龄班是市实验幼儿园的特色,能够发挥‘大带小’的作用,让年长的孩子为年幼的孩子树立榜样。”焦冰告诉记者。孩子们生活上的小困扰、心理上的小波动,她总能第一时间发现并给予恰当的帮助或安慰。

焦冰对孩子的爱还体现在尊重孩子的个性。焦冰说,每个孩子都是独一无二的个体。孩子们性格特点和兴趣爱好各不相同,教师在教育过程中尤其要做到理解和尊重孩子。

开心(六)班有个小朋友叫阳阳,刚入幼儿园时表现得比较羞涩。焦冰经常与阳阳交流,为阳阳创造与其他小朋友互动的机会,鼓励他参加课堂表演活动。她经常告诉阳阳:“你真棒!阳阳是最棒的!”渐渐地,阳阳打开心扉,树立了自信,越来越喜欢与同学和老师交流。



焦冰带领孩子们开展秋季问探活动。

图片由受访者提供

家庭教育是幼儿教育不可或缺的一部分。焦冰积极搭建家园沟通的桥梁,定期举行家长会、育儿茶话会、教学说明会等,和家长分享育儿知识,与家长共同探讨教育方法。

“想要成为一名优秀的幼儿教师,必须不断学习新知识、新技能。”焦冰说,

她利用业余时间积极参加各类教育培训,深入学习儿童心理学、教育学知识,不断提升自己的专业水平。她虚心向老教师学习,不断丰富自己的教学经验,经常与同事交流教学心得,分享所学、所获。

“我喜欢把知识融入游戏和故事,让

孩子们在玩中学、学中玩。”焦冰说,她经常将多媒体与教学活动有效结合,寓教于乐,探索创新教学。她利用废旧物品制作的教具既环保又富有创意,获得市级幼儿园自制教(玩)具比赛一等奖。她参与设计的体育游戏“玩转彩虹伞”“玩转泡泡”,激发了孩子们的好奇心,培养了孩子们的动手能力、运动能力和合作精神,分别在2021年、2022年漯河市幼儿园教师实录型游戏活动案例比赛中荣获一等奖。

十年来,焦冰用爱浇灌孩子们的心灵,用知识丰富课堂,在幼教行业发光发热。她讲的《认识钟表》《五个朋友来搬家》分别获得2016年、2021年河南省信息技术与课程融合优质课三等奖,《格格巫婆画桌布》于2020年被评为漯河市教育系统优质课;她制作的微课《彩虹杯》于2018年获得河南省基础教育组微课一等奖,《有趣的胡萝卜》在2023年漯河市第二十七届教育教学信息化交流活动中获得一等奖,《疯狂的鸵鸟》在2024年漯河市第二十八届教育教学信息化交流活动中获得一等奖;她参与的市级课题《依托绘本开展幼儿安全教育的实践研究》顺利结项,研究成果已分享给全国及其他幼儿园同行。

焦冰先后被评为市级教学标兵、优秀教师、文明教师、信息技术融合先进个人等。

“我希望用我的爱心、智慧和汗水,为孩子编织彩虹般的童年,在他们心里播下希望的种子。”焦冰告诉记者。

## 漯河小学四名教师 获河南省优质课一等奖

本报讯(记者 姚晓晓)近日,2024年河南省普通中小学、幼儿教育优质课教学评选获奖名单揭晓。漯河小学教师万之倩、张潇、姜小超和张伟分别荣获小学语文组、小学数学组、小学英语组、小学科学组一等奖。

四名教师凭借扎实的基本功、出色的课堂驾驭能力、精巧的教学设计、优秀的教学素养,从全省诸多优秀选手中

脱颖而出,充分展示了该校教师精湛的教学技能和积极向上的精神风貌。

长期以来,漯河小学致力打造一支高素质、专业化教师队伍,积极为教师提供各种学习交流和展示自我的平台。漯河小学四名教师在大赛中的出色表现,不仅是他们个人教学能力的有力证明,还是学校教育教学质量不断提升的生动体现。

近日,在市青少年围棋锦标赛中,来自郾城区太行山路小学围棋社团的丁琦轩、杨明禾、陈寅蕊三名学生表现出色,分别荣获小学一二年级组第二名、第十一名和三四年级组第五名的好成绩,太行山路小学荣获团体三等奖。

三名学生的优异表现离不开学校的

## 市青少年围棋锦标赛举行 太行山路小学 围棋社团学生获佳绩

培养和个人的努力。太行山路小学一直注重学生全面发展,积极推广围棋等项目,为学生提供良好的学习和锻炼平台。学校将以此为契机,进一步开展丰富多彩的传统文化活动,为学生的全面发展创造更加有利的条件。

田向阳



12月23日下午,郾城区东街小学举办“迎元旦”拔河比赛。

本报记者 王嘉明 摄

## “花式” 迎元旦



12月24日,源汇区外国语小学开展“迎元旦”少儿珠心算展示活动。

本报记者 王嘉明 摄

## 源汇区受降路小学举办师生硬笔书法比赛

本报讯(记者 范子恒)12月23日,源汇区受降路小学举办“元旦墨香 爱国情长”师生硬笔书法比赛。

比赛前,该校制订了详细的“迎元

且”师生硬笔书法比赛活动方案。全体师生根据活动方案认真准备,加强书法练习。

青年教师硬笔书法比赛分为语文组、数学组、技能组,包括粉笔

字和钢笔字两项内容。赛场上,教师全神贯注,力求写好每个字,展现了扎实的书写基本功;学生坐姿端正,一撇一捺展风采,一横一竖见真功。

比赛结束后,该校领导和书法教师秉持公平、公正的原则,从字体正确、美观和书写规范、整体布局等方面对书法作品进行综合评价,并评出优秀作品。

## “弘扬科学家精神,争做中华追梦人”主题征文比赛获奖作品选登

# 乘科学之光探星海 扬科学之帆赴澎湃

■漯河四高三年级 刘路恒

乘科学之光,树立创新求实的丰碑,激活科技发展之引擎,解开时代发展之密码。

俞鸿儒潜心研究激光风洞建造,一次次调试,蹚出研制高焓激光风洞的新路。“爆轰驱动实验”是他的制胜密码。他求真理、搞科研,以创新之精神

开辟科学新天地。

乘科学之光,胸怀祖国,不忘使命,联手砥足启新元。

叶培大放弃留美深造的机会,归国为祖国的微波通信事业贡献力量。无线广播、微波联通、光纤通信……他执着于通信技术的加速发展,守在科研一线,孜孜矻矻。爱国之于科学

家,意味着躬身科研,意味着奉献终身。

乘骐骥以驰骋兮,来吾道夫先路!”今天,我们要传承科学家精神,奋楫争先,笃行不怠,让中国食品名城之风采更加出众,把中国(漯河)食品博览会的名片擦得更亮;要创新求实,以“科技创新”为笔谱写科技强国建设

新篇章。

光阴似箭,岁序流转;繁花千树,万象更新。星燧贸迁,见世界卷帙浩繁;岁月不居,知历史光阴奔路。砥砺扬帆,酬壮志于科技星海;坚定逐梦,弘扬科学家精神,慨然赴澎湃。

指导老师:赵琳

## 教育监督热线

13303958277

13503959800



◆政策信息  
◆教育视窗  
◆投诉建议  
◆违规举报

## 微信公众平台



教育资讯



12月17日,“国培计划(2024)”——源汇区送教下乡精准培训小学数学班成果展示活动在源汇区第三实验小学举行。 张鲁豫 摄



为丰富教育资源、促进幼儿全面发展,近日,市实验幼儿园开展家长助教活动。图为中五班幼儿家长带来的“幼儿健康与影像检查小课堂”。 王苏润 摄



近日,郾城区太行山路幼儿园开展防拐防骗安全教育。 刘红爽 摄

## 源汇区受降路分校 开展应急演练

12月24日下午,源汇区受降路分校开展应急演练。

演练中,一名“歹徒”手持凶器强行闯入学校大门,值班安保人员快速反应,迅速操起防暴器械阻挡“歹徒”进入校园。应急组教师听到警报声后立即出

动,使用钢叉与安保人员协同作战,与“歹徒”展开搏斗,最后成功将其制服。

此次活动进一步提升了该校遇到突发事件的应变能力和实战技能。

曹会军

## 简讯

●12月19日,郾城区第三初级中学开展“幸福加油站——会心教育进课堂”培训。

齐小培

●12月4日至12月17日

日,源汇区嵩山路学校举办以“书香润泽心灵 阅读成就未来”为主题的阅读成果展评活动。

刘晶晶

本版组稿:高杰 曹华